

Színeket vetünk, jövőt aratunk

A SzínesKert talaja és missziója, Lakitelek

A klímaváltozás hatásainak különösen kitett, Duna-Tisza Közi Homokhátságon, 11 évvel ezelőtt hoztuk létre a SzínesKertet és a hozzákapcsolódó oktatási programot a Lakiteleki Eötvös Loránd Általános és Alapfokú Művészeti Iskolában. Az ökológia alapelveit követve, 500m²-es kertet gondozunk diákjainkkal az iskolaudvar egyik szegletében. A rég elfeledett, botanikai különlegességként számon tartott festőnövények mellett élelmi növényeket is termesztünk. Amit lehet, nyersen elfogyasztják a gyerekek: zöldhagymát, sóskát, zöldborsót, meggyet, szamócot nem tudunk eleget termeszteni.

Diákjaink között népszerű a „SzínesKert”, mert mindig akad valami „nem mindennapi” dolog: rágszálai való rebarbaraszár; egy kis művészi árnyékrajzolás vagy landart készítés, a komposztárolók kifestése, egy kis növényi tintának való. Diákvállalkozóink a körkörös gazdaságot is gyakorolják, miközben az egészséges talajtól eljutnak a brand építésig. Termékeink közül népszerű a szárított növényi tinta és a Luca napi hagyományainkhoz kötődő Luca-búza szett: újrhasznosított cserépbe, saját komposztba vetjük a búzát és újraöntött gyertyával díszítjük. Növényi festésű ökohímeseinkkel a „Legjobb Diákvállalkozás” címet kaptuk meg. Magyarország Legszébb Iskolai Konyhakertje Díjat egy aszályos nyáron hoztuk el.

Egészséges növényeink érdekében **egészséges talajt tartunk fenn** a diákjainkkal, a nyári szünetben is. A talaj porózus szerkezetének, nedvességtartalmának és élővilágának megőrzése érdekében bolygatás nélküli (no-till) technológiát, talajtakaró növényzetet, mulcsozást is alkalmazunk. A tudásmegosztó, nyílt napjainkon 2 esőkertet is építettünk. A talajunk egy összetett rendszer, amely folyamatosan változik és átalakul.

A hétköznapi talajos tevékenységeinken túl, szervezeti háttérű **talajmissziós tevékenységeink** is vannak. Két európai uniós, talajjal kapcsolatos projektben veszünk részt, a „HuMus” (<https://humus-project.eu/>) és a „LOESS” (<https://loess-project.eu/>) amelyekben a talajegészség mellett a talajjal kapcsolatos kihívások közös megértését, a tudás közkinccsé tételét segítjük elő. Most Dániába készülünk, a Fenntartható Városok Európai Konferenciájára, ahol megmutatjuk, hogyan lehet konyhai zöldszéthulladékból növényi tintát készíteni és azt kreatívan felhasználni. Mi már tudjuk, miért és hogyan érdemes a művészetek felől megközelíteni egy fenntartható kertet a felnövekvő nemzedékkel, hogyan tudunk kötődést kialakítani a körülöttünk levő természethez, azon belül a talajhoz.

A természet újra színezi a jövőt

Látogasson el hozzánk személyesen: Lakiteleki Eötvös Loránd Általános Iskola és AMI 6065 Lakitelek Kiss J.u.1.sz.

(<https://www.facebook.com/szineskertlakitelek/>), (<https://eotvosiskola.hu/tartalom/iskolakert/>), (https://eotvosiskola.hu/szineskert_hirek)

A Magyar Talajtani Társaság „Év talaja” pályázatára egy „Ilyen volt, Ilyen lett” vízszintes talajfotóval nevezünk. Bízunk benne, hogy az MTT-től további segítséget kapunk a tényleges mélységi talajfeltáráshoz is.

Lakitelek, 2024. augusztus 17.

Szelesné Kása Ilona, ökoművésztanár-SzínesKert

